

# 甘肃省三抓三促行动通报

第 3 期

甘肃省三抓三促行动领导小组办公室

2023 年 3 月 29 日

---

按：3 月 28 日，王赋同志主持召开省“三抓三促”行动领导小组办公室第二次主任会议，对行动启动以来一个多月的工作进行盘点梳理，安排部署下一阶段重点工作，并提出具体要求。现将王赋、龚昌明同志在会议上的讲话予以印发，请结合实际认真抓好落实。

# 在省“三抓三促”行动领导小组办公室 第二次主任会议上的讲话

王 赋

(2023年3月28日)

今天，我们召开领导小组办公室第二次主任会议，主要任务是盘点“三抓三促”行动启动以来一个多月的工作，听取办公室各成员单位、牵头单位工作进展和意见建议，对下一步重点工作进行安排部署。

刚才，昌明同志通报了办公室近期工作，对下一阶段重点工作作了安排，各成员单位、牵头单位提出了很好的建议。总的看，行动启动以来，领导小组办公室坚决贯彻落实省委部署要求，认真履行统筹协调、请示报告、调度推进职责，马不停蹄、高效运转，推动全省“三抓三促”行动有力有序开展，取得了积极成效。办公室工作呈现出以下几个特点：一是谋得实。各牵头单位紧密结合实际，细化制定牵头任务落实计划和方案，形成“1个大方案+9个子方案”的部署体系；二是抓得紧。通过机动督查、实地调研、督办督导、简报指导等方式，加强压力传导和工作指导，各地各部门行动迅速、进展积极。三是效果较好。从面上看，在“三抓三促”行动的有力推动下，全省招商引资、项目建设、产

业发展等重点工作势头良好、风正劲足。从点上看，一些老百姓的急难愁盼事得到了解决，一些进度严重滞后甚至搁置已久的重大项目开始加快推进，一些历史遗留问题开始逐步化解。四是反响不错。从多方面了解的情况看，社会各界对行动高度关注，干部群众高度期待，特别是社会监督工作推动解决了一批群众不高兴、企业不满意、基层有反映的突出问题，使行动紧贴民心、顺应民意，取得了良好社会效应。省委对我们的工作给予了高度认可，昌升书记先后 7 次批示肯定。

下面，就做好下一步工作，讲五点意见。

**一、思想上再重视。**“三抓三促”行动是贯彻落实党的二十大精神 and 省委部署要求的综合性载体，是省委立足甘肃发展的现实基础提出的解决甘肃“发展之问”的创新之举，是推动开创中国式现代化甘肃实践崭新局面的强劲引擎，与党中央提出的大兴调查研究之风、中央纪委提出的“深学习、实调研、抓落实”的要求高度契合，也完全符合甘肃实际，这说明省委决定开展“三抓三促”行动是走在前的、甘肃是走在前的，办公室各成员单位、牵头单位、各工作组更要当回事，率先做好，始终站在政治和全局的高度，从政治上看、政治上抓，全程抓紧抓实，把严的基调和紧的氛围贯穿始终，坚决防止紧一阵松一阵、高开低走、虎头蛇尾。

**二、责任上再压实。**各牵头单位要充分发挥牵头抓总和统筹推进重点任务的“主引擎”作用，加大对系统和条线的指导督促

力度，推动责任和压力一贯到底，坚决防止上热中温下冷。要快速行动，抓紧盘点检视各自牵头任务的开局起步情况，对进展滞后的采取针对性措施及时补课，对不落实的紧盯不放，直至解决。办公室要认真履行职责，每月梳理汇总重点任务推进情况，发现问题，及时纠偏。要持续加大正面宣传力度，向中央主流媒体推送刊登一批有分量、高质量的宣传稿件，宣传以“三抓三促”为抓手，推动党的二十大精神贯彻落实、推动甘肃高质量发展的生动实践和实在成效，亮出甘肃的名片，讲好甘肃的故事，持续营造浓厚氛围。

**三、推进上再统筹。**“三抓三促”行动进入统筹推进阶段已近一个月，这是抓落实、出成效的重要和关键阶段，要紧扣每项任务的完成节点，强化工作统筹，把主要精力用在抓重点工作上，盯办落实、跟踪问效。办公室要统筹抓好面上总体进展，严格落实调度机制，综合运用调研督导、机动督查、工作提示等多种方式，督促指导各地各单位加大工作力度，推动各项任务落实落细。办公室各成员单位、牵头单位要盯牢各自任务，加强对优化营商环境、招商引资、项目建设等涉及多部门任务落实的协调配合，做到措施贯通、力量联动、推进协同，形成抓落实的工作合力。要强化时间观念和效益意识，坚持定了就干、马上就办，卡着时间节点督促推进，在有效的时间里办成更多的事。

**四、督查上再深入。**党中央号召全党大兴调查研究，中办印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》明确了6类调研方

式，我们“三抓三促”的督查就属于推动落实的督查式调研。目前，各督查组督查重点有的把握得还不够精准，督查成效不够明显。要持续加大督查力度，盯牢省委省政府部署的中心任务和历史遗留问题化解等重大事项，盯牢昌升书记、振鹤省长和相关领导同志批示事项，盯牢办公室重点督办事项，盯牢社会监督意见办理结果，对这几个方面的大事要盯紧抓牢、一督到底，切实推动解决一批企业和群众反映强烈的突出问题。对74个重大项目遗留问题，7个督查组要作为督查重点纳入专项清单进行督办，督促相关市州和厅局认真做好化解工作，每季度对化解进度通报1次，年底汇总。办公室分别于6月底、9月底、12月底向昌升书记、振鹤省长专报。对重点督办的“华能甘谷发电有限公司存在地方资源闲置浪费和企业复产后面临新的亏损”问题，省发改委要高度重视，加大协调推进力度，尽快推动解决问题，进展情况半月内专报领导小组办公室。同时，各督查组要把调查研究贯穿督查全过程，研究问题、吃透问题，探究问题的本质和规律，找到破解的办法和路径，帮助被督查单位研究制定对策措施，推动破难题、攻难关、促发展。

**五、行动上再聚焦。**要聚焦社会监督意见的受理办理，以推动解决群众的急难愁盼问题为落脚点，对各地区各部门报送的办理结果严格审核，对只找办不成的理由、不想干成的办法的，要严肃反馈意见，退回重新办理；对敷衍应付、只走流程、不解决问题的，要抓典型，切实推动解决企业和群众的合理诉求。办公

室要认真梳理分析社会监督意见受理办理情况，每月向领导小组组长、副组长专报。要聚焦国家审计署反馈问题、黄河流域生态环境突出问题、全省重大项目遗留问题、全国海绵城市项目建设问题，进一步压实各方责任，督促相关部门和单位立即整改、全面整改、彻底整改。要聚焦重点事例、重点案例，该表扬的表扬，该通报的通报，注重从“三抓三促”行动中、从具体工作实践中发现好经验、好做法、好干部，要从成县城市建设管理工作进步明显，甘谷杰瑞 10 万吨锂离子电池负极材料项目快速落地这些典型案例中，挖掘、选树一批好典型。同时，要聚焦权力、资源集中的省直部门，对落实不力、效能低下等问题，严肃查处问责，公开通报曝光，切实发挥警示作用，倒逼作风转变。

# 省“三抓三促”行动领导小组办公室 近期工作情况通报暨下一步重点工作安排

龚昌明

(2023年3月28日)

同志们：

“三抓三促”行动启动以来，各成员单位、任务牵头单位和办公室各组认真贯彻省委部署和办公室第一次主任会议精神，按照王赋书记“当回事、牵好头、抓督查、抓典型、常沟通、抓日常”的要求，密切协作、高效运转、狠抓落实，推动各地各部门深入开展行动，全省上下抓学习提升、抓执行落实、抓发展效能的氛围浓、开局好、劲头足，成效初显，社会各界对行动普遍欢迎、满怀期待。如何抓好下一阶段的工作，稍后，王赋书记要提出要求，我们要认真学习、抓好落实。下面，我对行动启动以来办公室的工作作一梳理通报，并就下一步工作谈几点意见。

## 一、工作开展情况

(一)抓调度，推动面上工作的有序开展。一是以上率下推动。王赋书记亲自指挥调度、亲自传导压力，在办公室主任第一次会议上就抓好三抓三促日常工作提出了六点明确要求，使行动高位启动、扎实展开；随后，又先后到天水、陇南2市8县，深

入乡镇、企业和项目建设现场，调研指导“三抓三促”工作和乡村振兴、优化营商环境、重大项目建设、生态环境保护等重点工作联动推进，使“三抓三促”工作健康开展并突出了鲜明的实践导向和赋能、助力作用。二是条线指导推动。各牵头单位抓本系统工作方案的制定，抓重点任务的细化，抓条线工作的具体指导，督促推动《方案》要求的落实。三是日常调度推动。办公室实行“日周月季年”调度机制，每日调度综合组、宣传组和督查组工作；每周编发简报，指导各地各部门学习借鉴、改进提高，目前已编发简报9期、专报6期、通报2期；每月汇总任务进展，下发工作提示、督办通知，提出工作要求、指导抓好落实。

（二）抓督查，推进重点任务的落实。各牵头单位充分运用督查方式，聚焦重点工作环节、重大工作任务、重大项目遗留问题，既督“三抓三促”行动本身的开展，又督上述重要事项的推进。各督查组紧紧围绕行动推进、重大项目遗留问题化解，国家审计署反馈问题、黄河流域生态环境突出问题、海绵示范城市建设存在问题整改，以及社会监督意见办理等情况，“四不两直”不间断开展机动督查。上周，我和办公室相关同志到天水、定西等地，着重就历史遗留问题化解、黄河流域生态环境问题整改等重点工作进行实地调研督导，在天水市召开了海绵城市项目建设现场督办会，与天水市和省住建厅、省财政厅、省水利厅3个部门共同研究整改措施、协调解决相关问题。各组对督查发现问题建立清单、明确时限，能够当场解决的，督促即知即改、立行立

改；一时难以解决、需要持续推进的，督促制定方案和计划，分步整改落实。各督查组对 14 个市州和兰州新区实现了督查全覆盖，累计督查县区 29 个、省直部门单位 152 个，发现问题 95 个，已督促整改完成 84 个，发现正面典型 25 个、反面典型 11 个。

（三）抓监督，解决群众急难愁盼问题。一是认真受理反映。办公室第一次主任会议当天，即发布监督公告，公布监督电话，市、县也迅速响应，全省共公开监督电话 106 部，积极畅通渠道，接受社会监督。截至 3 月 24 日 18 时，省市县三级共受理社会监督意见 1481 件，其中省本级受理 774 件，占 52.3%。二是高效分流处置。认真分析研判，按照转办、督办、重点督办和移交纪检监察机关四种方式予以处置。省、市、县三级共处置监督意见 1481 件，其中省本级处置 774 件（转办 693 件、督办 46 件、重点督办 5 件、移交省纪委监委 30 件）。三是强力督促落实。一方面督促相关市州和部门单位迅速调查核实，积极解决企业、群众合理诉求；另一方面将社会监督意见办理情况纳入督查重点，及时跟进督促。省市县三级共办结 678 件，其中省本级受理的社会监督意见办结 205 件，重点督办的 5 件取得阶段性进展 3 件，“华能甘谷发电有限公司存在地方资源闲置浪费和企业复产后面临新的亏损问题”，省发展改革委已分类提出意见，正在积极推进；“城关区西关什字长期围挡施工造成交通拥堵问题”，兰州市已成立工作专班，加快施工进度，计划 9 月底竣工撤除围挡；“74 个重大项目遗留问题”，各地都在积极化解，定西市陇西县 7 个

重大项目已复工 5 个。

（四）抓宣传，营造浓厚工作氛围。省委宣传部制定宣传方案，协调中央和省市县四级媒体，综合运用打造精品融媒产品、多平台重点推送、开设专栏等形式深入宣传报道，累计刊播相关稿件 11.5 万余篇。坚持正面引导和反面警示两手发力，宣传正面典型方面，王赋书记调研了解到，甘谷杰瑞 10 万吨锂离子电池负极材料项目落地迅速，成县城市建设管理工作进步明显，我们及时总结经验做法，编入简报指导各地各部门学习借鉴；曝光反面典型方面，对省纪委监委提级核查的七里河区西站街道建西东路社区工作人员作风拖沓散漫问题在全省通报曝光。

总体看，“三抓三促”启动后第一阶段的工作，在各方面的努力下，行动迅速有力，工作取得了预期成效，但还存在 4 个方面的问题和不足：一是牵头单位条线指导作用发挥还不够好，有的对牵头任务抓得不牢，推进措施还不够有力，对任务进展调度研判不够深入，牵头带动和指导督促作用发挥还不充分。二是督查工作质量还不够高，7 个督查组中有的组督查方式单一，督查质效不高，虽然督查的面宽、点多，但发现问题不多，发现深层次、有质量的问题较少，发现典型的人和事更少，在帮助推动解决问题上也有差距。三是有的基层单位工作抓的不实，调研督查发现，一些基层单位开展行动存在上下一般粗的情况，结合本地区本单位实际不紧，重点不够突出，抓手办法少；有的学习形式单一，集中学习培训多，深度调研研讨少，有的对学习笔记、学

习时长和宣传标语数量等作出硬性规定，出现形式主义的苗头；有的把主要精力放在应付上级检查上，搞了一大堆台账清单资料，工作跑偏、走虚。四是有的市县办公室运行不够顺畅高效，对省里下发的简报、通报等仅在办公室内部运转，既未呈送领导小组组长、副组长和相关领导同志，也未向下转发，简报的学习借鉴、指导推动作用，以及通报的警示教育、以案促改作用没有很好发挥；有的督查统筹不够，多头督、扎堆督，增加基层负担。对这些问题我们要高度重视，认真研究解决，努力避免。

## 二、下一阶段工作重点

重点抓好五个方面工作：

一是抓好调度推动。各成员单位和牵头单位要切实发挥条线和系统的指导作用，对牵头挂帅、攻坚突破等各自牵头的任务定期盘点，掌握面上进展，搞清问题和困难，谋实对策举措，加强研判调度和指导推动。对抓的好、有成效的，及时总结经验、宣传推广；对推进不力、效果不好的，通过包抓推进、挂牌督办、实地督导、约谈提醒、通报批评等方式，传导责任压力，推动工作落实。每月 25 日前报送的工作情况既要反映任务进展，也要体现调度推动情况。

二是抓好督查指导。督查内容上，既要紧盯省委省政府中心工作和行动部署的规定动作等面上任务，也要紧盯重大项目遗留问题化解，国家审计署反馈问题、黄河流域生态环境突出问题、海绵示范城市建设存在问题整改，以及社会监督意见办理等具体

事项，看推进是否有力、进展是否顺利、进度是否符合预期。督查方式上，综合采取看、听、问、访等务实管用的方式开展督查，防止查台账多看现场少、听汇报多走基层少，以及看形式看过程多、问质效问结果少等倾向。督查质效上，坚持结果导向，对照任务、目标和要求，看效果好不好、质量高不高，问题是否彻底解决，企业群众是否满意。坚持既督又战，积极帮助督查对象找准症结、完善措施，解决问题、推动发展。

三是抓好监督意见受理办理。认真受理社会监督意见，深入分析研判每一件投诉反映，按照转办、督办、重点督办和移交纪检监察机关四种方式精准处置。筛选一批群众反映强烈、性质影响恶劣、办理难度较大的“硬骨头”，由各督查组重点督办。严格按照时限要求催办催报，对各地各部门报送的办理报告严格审核，对事实不清、解决问题不力的，退回重新办理，对不負責任、糊弄应付的严肃约谈，倒逼责任落实、问题解决。

四是抓好宣传引导。持续加强与中央主流媒体和省市县各级媒体的沟通对接，及时推送报道“三抓三促”行动经验做法和工作成效，保持宣传热度不减。加快谋划实施“党组织书记谈落实”专访、“光荣榜”典型宣传和县委（园区）书记打擂台特色报道等活动，尽快选树宣传一批正面典型，发挥引领带动作用。对督查、调研和社会监督意见办理中发现的不作为慢作为、不落实落不实的反面典型，严肃问责查处，全省通报曝光，放大警示效应。

五是抓好日常运转。各成员单位、牵头单位和各组要加强街

接配合，切实发挥参谋助手和统筹推动作用，协同高效做好统筹协调、督导检查、社会监督意见办理、宣传引导等日常工作。加强对各地各部门的日常指导，特别要发挥好简报的指导引导作用，根据行动开展情况谋划选题，及时总结推广经验做法，指导各地各部门学习借鉴、抓好落实。要带头改进作风，坚持求真务实，把工作往深里做、往实里干，力戒自身形式主义。

---

报：省“三抓三促”行动领导小组组长、副组长。

送：省委常委，省政协主席，省人大常委会党组副书记，省政府副省长。

发：各市（州）、兰州新区、省委各部门、省级国家机关各部门、各人民团体、省属高等院校、省属国有企业“三抓三促”行动领导小组。

---

甘肃省三抓三促行动领导小组办公室

2023年3月29日印发

---